
          

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

       
     ORIGINALE  

      
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 

N. 57  del  30.09.2008 
  
OGGETTO:  Comunicazioni. 

 
L’anno duemilaotto  il giorno trenta del mese di  settembre,   alle ore 20.02,  nell’aula  consiliare del Palazzo 

Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

      Presenti    Assenti         Presenti  Assenti 
 

1) ESPOSITO CORCIONE Felice – Sindaco X  17) MOLARO  Sebastiano X  
2) AMATO  Luigi X  18) MONDA  Giovanni X  
3) APPIERTO  Anna  X 19) MONDA  Pasquale X  
4) BARBATO  Antonio  X 20) NAPOLITANO  Carmine  X 
5) BENEDUCE Celestino X  21) ODORE  Gennaro X  
6) CARPINO  Antonio  X 22) ORANGES  Massimo  X 
7) D’OTO  Oto X  23) PALLADINO  Agostino X  
8) ESPOSITO  Vincenzo X  24) PICCOLO Giuseppina X  
9) ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 25) PROVVISIERO  Sebastiano X  
10) GIULIANO Giacomo X  26) RICCI Nicola X  
11) GUERCIA  Francesco  X 27) RICCIARDI Agostino X  
12) LUCERINI Raffaele  X 28) SAPIO Alberto  X 
13)  MAIONE Antonio X  29) TERRACCIANO Luigi (48) X  
14)  MARIANI Michelangelo X  30) TERRACCIANO Luigi (64)  X 
15) MAUTONE Pasquale X  31) TUFANO  Francesco  X 
16) MAUTONE  Stefano X     
 
 
 
 Presiede la seduta il  consigliere anziano arch. Sebastiano Molaro, assistito dal  Segretario Generale dott. Fulvio 
Genghi, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE   
  Consigliere anziano 
 Arch. Sebastiano Molaro               dr. Fulvio Genghi 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo consiliari come 
prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Prima di iniziare i lavori, il cons. BENEDUCE  chiede la parola per una  comunicazione in quanto un consigliere del 

proprio gruppo, Massimo  Oranges,  con nota prot. 27685 del 30.09.08 ha diffidato  il Presidente, il Segretario e il Sindaco  a non 
celebrare questo consiglio per un difetto nella convocazione; sostiene, infatti, che non gli è stato recapitato l’avviso.  

Pertanto, il cons. Beneduce, ritenendo ciò una grave violazione,  invita il Segretario generale a dare le necessarie 
delucidazioni circa  la validità  di questo consiglio.  

 
Il PRESIDENTE  dà la parola al dott. Genghi, il quale  premette che questa nota, di cui  era già a conoscenza,   non gli  è 

stata ancora recapitata; riferisce che il vigente regolamento per le adunanze di Consiglio, anche se vecchio,  chiaramente  recita: 
“L’avviso di convocazione deve essere recapitato al domicilio di ciascun consigliere”, non facendo alcun riferimento né ad un atto 
di notifica né a qualche  formalità particolare. Ritiene, dunque, che, non essendo prevista alcuna notifica formale, l’odierna seduta 
non possa essere inficiata per il fatto evidenziato dal cons. Oranges.  

 
Si dà atto che entra il cons. Maione.  PRESENTI  20. 
 
 Il cons. TERRACCIANO (48)   chiede al Segretario  che cosa la legge prevede in merito e   come il consigliere  può 

dimostrare di aver ricevuto a casa  l’invito del consiglio. 
 
Il Segretario chiarisce che la normativa  vigente  detta  solo norme di principio generale, lasciando agli Statuti e ai 

regolamenti  di entrare più specificamente nel dettaglio. Nel caso specifico, le norme di convocazione  del Consiglio  sono lasciati  
alla facoltà del  Consiglio Comunale che le disciplina, appunto, in un  regolamento; precisa che, in mancanza   di norme 
regolamentari, non c’è nessuna legge che detti  ciò, è solo l’Ente che  deve darsi  regole  più rigide e  chiare  per disciplinare questa 
materia.  Per quanto riguarda, poi, il recapito dell’avviso di convocazione,  c’è un pubblico ufficiale, che è il messo comunale,  ad 
attestare di aver recapitato al domicilio di tutti i consiglieri la convocazione e questi fa fede fino a querela di falso. 

 
Il cons. TERRACCIANO (48)  prende atto  di quanto chiarito dal  Segretario,  traendo  la conclusione che  il Consiglio 

odierno può andare avanti tranquillamente e  gli atti che si andranno ad adottare saranno   perfettamente regolari. 
Dopodiché  si sofferma a fare una comunicazione che  ritiene interessi tutti. Comunica di essere  stato contattato da un 

gruppo di cittadini, che gli hanno riferito  che il vento dei giorni scorsi ha  scoperchiato nella località Boscofangone alcune ecoballe, 
provocando un odore   nauseabondo. Allo stato, non sa se il Sindaco ne sia stato informato. 

 
Il SINDACO prende la parola  per  comunicare  di essere stato già avvisato di questa problematica e  assicura  che 

l’indomani  si faranno i dovuti controlli, dopodiché informerà  il  responsabile dell’impianto, che è l’ex Consorzio Napoli 3, 
affinché tutto venga rimesso in sicurezza. 
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